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Viera je sila 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

V blízkosti Veľkej noci nás Cirkev pobáda 
k rozjímaniu nad veľkým znamením 
Lazárovho znovuoživenia, ktoré pred-
znamenalo Ježišovo vzkriesenie. „Bol chorý 
istý Lazár z Betánie, z dediny Márie a jej sestry 
Marty“. Ježiš týchto svojich priateľov hlboko 
miloval a uchyľoval sa k nim, keď býval 
v Jeruzaleme: v ich dome sa o neho starostlivo 
starala Marta, Mária ho pozorne počúvala 
a Lazár mu preukazoval vernosť a priateľstvo. 
Sestry teraz Ježišovi odkazujú, že Lazár je 
vážne chorý. Majster je ďaleko, niekde na 
druhej strane Jordánu. Ale ako môže Ježiš 
dopustiť, aby jeho priateľ trpel vážnou 
chorobou, ba dokonca zomrel? Táto pálčivá 
otázka, ktorá sa objavuje v srdci jeho blízkych, 
sa týka aj nás, keď je naše spoločenstvo 
ohrozené smrťou. Vtom Ježiš zvolá: „Táto 
choroba nie je na smrť, ale na Božiu slávu, aby 
ňou bol oslávený Boží Syn“. Ide o príležitosť, 
aby sa ukázala Božia prítomnosť v dejinách 
a zjavila sa sláva Syna človeka. 

Ježiš zostal ešte niekoľko dní tam, kde sa 
práve nachádzal, a potom sa vybral do Judey. 
Učeníci ho však varovali a pripomenuli mu, že 
jeho protivníci sa nedávno pokúsili ho tam 
kameňovať, ale Ježiš odpovedal, že v krátkom 
čase pred hodinou temnoty musí robiť to, čo 
od neho chce Otec, aby tak svetu zjavil pravé 
svetlo Božej pravdy. Potom ešte dodal: „Náš 
priateľ Lazár spí, ale idem ho zobudiť“. Keď 
potom uvidel nepochopenie učeníkov, 
otvorene vyhlásil: „Lazár zomrel. A kvôli vám 
sa radujem, že som tam nebol, aby ste uverili. 
Poďme k nemu!“ 

 

Keď prišiel Ježiš do Betánie, bol jeho priateľ 
už štyri dni mŕtvy. Marta mu vyšla v ústrety 
a povedala mu: „Pane, keby si bol býval tu, 
môj brat by nebol umrel“. Marta verí v Ježiša, 
a tak povzbudená Ježišovými slovami vyznáva 
svoju vieru vo vzkriesenie tela na konci časov. 
Ježiš ju však povzbudzuje, aby urobila ďalší 
krok, keď jej zjavuje: „Ja som vzkriesenie 
a život. Kto verí vo mňa, bude žiť, aj keď 
umrie. A nik, kto žije a verí vo mňa, neumrie 
naveky. Veríš tomu?“. Marta odpovedá: „Áno, 
Pane, ja som uverila, že ty si Mesiáš, Boží Syn, 
ktorý mal prísť na svet“. 

Mária beží Ježišovi naproti, vrhá sa k jeho 
nohám a v slzách hovorí: „Pane, keby si bol 
býval tu, môj brat by nebol umrel“. Keď Ježiš 
videl, ako Mária aj ostatní plačú, bol hlboko 
pohnutý nespravodlivosťou smrti a rozrušený 
smrťou priateľa, až sám zaplakal. Ježiš je 
človek ako my, a tak viackrát zakúsil skutočnú 
ľútosť nad zlom, ktoré postihuje ľudí, 
a obzvlášť trpel kvôli smrti drahého priateľa. 
Jeho bolesť bola znamením lásky k Lazárovi.  

V hlbokom pohnutí kráča Ježiš k hrobu, kde 
sa on, ktorý je život, púšťa do súboja so 
smrťou. Žiada, aby od hrobu odvalili kameň, 
pozdvihuje oči k nebu a hovorí: „Otče, 
ďakujem ti, že si ma vypočul“. Modlí sa za to, 
aby tí, ktorí sú okolo pochopili, že on je 
Poslaný Bohom – nerobí zo seba stred 
všetkého, nesústredí pozornosť na svoju 
osobu, ale pôsobí tak, aby sa cez neho ľudia 
mohli priblížiť k Bohu. Božia odpoveď 
prichádza okamžite, Ježišove slová účinkujú, 
pretože ihneď sa uskutočňuje to, čo Majster 
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hovorí: „Lazár, poď von!“. Ešte predtým Ježiš 
vyhlásil: „...lebo prichádza hodina, keď všetci 
v hroboch počujú jeho hlas a vyjdú“. Tu 
vidíme predobraz onej hodiny: mŕtvy 
vychádza z hrobu ešte zavinutý v pohrebných 
plachtách. 

Áno, Ježiš vytrháva svoje ovce zo smrti, 
nedovolí, aby mu ktosi niektorú z nich vytrhol 
z rúk. V tom je tiež jeho sláva, sláva lásky, aj 
keď na prvý pohľad sa môže zdať, že on svoj 
 

zápas prehral. Jeho odmenou za tento skutok 
bolo odsúdenie na trest smrti náboženskými 
autoritami jeho národa; lenže ten, kto má 
porozumenie prameniace zo živej viery, 
rozpoznáva, že Ježišova láska premáha smrť. 
To je aj vedomie, s ktorým smerujeme 
k Veľkej noci: nie sme sami, sme Ježišovi 
priatelia. On bude po našom boku aj v hodine 
našej smrti, aby nás vo svojej nesmiernej láske 
opäť povolal k životu v plnosti! 
 

OZNAMY – NAD JAZEROM:  

✓ Milodary: bohuznáma 50 €. Pán Boh zaplať! 

✓ Dnes 22.3. je zbierka na potreby kostola. Vopred P. Boh zaplať. 

✓ Spovedanie pred Veľkou nocou a počas budúceho týždňa bude takto: 
v týždni (okrem stredy) pred sv. omšami večer budeme spovedať od 17.00 hod.,  
v sobotu (28.3.) 15.00 – 17.00 hod. a na Palmovú nedeľu (29.3.) 15.00 – 17.00 hod. 

✓ Chorých na veľkonočnú spoveď, ktorých nespovedáme každý mesiac, nahláste v sakristii, 
prídeme ich vyspovedať v stredu 1.4. 

✓ Krížová cesta na Palmovú nedeľu bude už o 14.00 hod. 

✓ Na Palmovú nedeľu budeme ratolesti (bahniatka) požehnávať pri všetkých sv. omšiach. 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 

✓ Pozývame všetkých lektorov, ktorí sa chcú zapojiť obradov Trojdnia, na stretnutie 
v utorok 24.3. po sv. omši o 18.45 hod. 

✓ Tradičný misijný trh vo farnosti bude 28.3. – 29.3. Môžete prispieť vlastnými produktami 
s veľkonočnou tematikou, ktoré prineste do 27.3. do sakristie. Financie budú použité na 
misijné projekty doma i vo svete.  

OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Pri zbierke pre Ukrajinu sme nazbierali 439,80 €. P. Boh zaplať. 

✓ Spovedáme pred Veľkou nocou v piatok počas krížovej cesty od 17.00 hod. a aj po sv. 
omši, ak budeme mať koho. 

✓ Využite aj spovedanie vo farskom kostole na Jazere: v sobotu (28.3.) a na 
Palmovú nedeľu (29.3.) budeme spovedať viacerí kňazi popoludní 15.00 – 17.00 hod. 

✓ Krížové cesty v pôstnom období sú v piatok o 17.15 hod. a v nedeľu o 15.00 hod. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POZÝVAME NA LETNÝ TÁBOR „Po stopách sv. Františka“ 
 

V termíne 1. – 5. 7. 2026, Floriho chata – Mníchovský potok (Bardejov) 
Vyplnenú prihlášku je potrebné odovzdať vo farskej kancelárii po-pia (15:30 – 17:00) spolu 
so zálohou 75,- €. Prihlášky si môžete vyzdvihnúť v sakristii, vo farskej kancelárii alebo si ich 
stiahnuť z farskej webovej stránky.  
 
 
 



Pozývame vás pozitívne provokovať bielou 
stužkou na hrudi.  

Pozývame do Seminárneho kostola na Hlavnej 
ulici o 15:45 na modlitbu krížovej cesty 
nenarodených detí.  
O 16:30 sv. omša zo slávnosti Zvestovania Pána, 
hl. celebrantom o. Štefan Novotný, rektor 
kňazského seminára. 
V závere slávnosti bude možnosť vstúpiť do 
Spoločenstva duchovnej adopcie počatého 
dieťaťa. Tehotným mamičkám kňazi udelia 
osobitné požehnanie. Súčasťou slávenia bude aj 
zbierka detských plienok pre centrum pomoci 
v nečakanom tehotenstve. 

 
 
 
 

EUCHARISTICKÁ REŤAZ  
za vyprosenie "odzbrojeného a odzbrojujúceho" pokoja 

 

Pozývame k spoločnej modlitbe vychádzajúcej z pôstnej iniciatívy Rady európskych 
biskupských konferencií (CCEE) s názvom "Eucharistická reťaz" s úmyslom za obete vojny 
a za vyprosenie "odzbrojeného a odzbrojujúceho" pokoja na Ukrajine, vo Svätej zemi, 
na Blízkom východe i na celom svete.  
Program v utorok 24.3. v Dóme sv. Alžbety začína o 17:00 mariánskym večeradlom a vyvrcholí 
sv. omšou o 18:00, ktorú bude sláviť otec arcibiskup Mons. B. Bober v predvečer slávnosti 
Zvestovania Pána. 
 
 
 
 
 

Duchovná adopcia počatého dieťaťa  

Ide o modlitbu za dieťa ohrozené zabitím v lone 
matky, o ktorom vie iba Boh. Trvá 9 mesiacov 
a pozostáva zo: 
a/ zloženia sľubu  
    (napr. pred Eucharistiou, alebo pred krížom) 
b/ každodennej modlitby 
c/ jedného desiatku ruženca  
    (Otče náš, 10x Zdravas, Sláva Otcu) 
d/ inej ľubovoľnej modlitby 

 
Slová sľubu: 

Oslavujem Ťa, Otče, Pán neba i zeme, že si skryl 
tieto veci pred múdrymi a obozretnými a zjavil si ich 
maličkým. Tak sa Ti zapáčilo. Najsvätejšia Panna, 
Bohorodička Mária, všetci anjeli a svätí. Vedený(á) 
túžbou pomôcť brániť nenarodených, ja (meno), 
vyhlasujem a sľubujem, že od dňa (povie konkrétny 
dátum) beriem do duchovnej adopcie jedno dieťa, 
ktorého meno pozná len Boh, a počas deviatich 
mesiacov, každý deň sa budem modliť za záchranu 
jeho života a za jeho spravodlivý a dobrý život po 
narodení, a to: … modlitbu, ktorú sa teraz 
pomodlím; … jedno tajomstvo posvätného ruženca 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Každodenná modlitba počas 9 mesiacov: 

Dobrý Bože, na orodovanie Panny Márie, ktorá 
Ježiša s láskou prijala a porodila i spravodlivého 
Jozefa, muža dôvery, ktorý sa oň staral už pred 
narodením, prosím ťa za svoje duchovne 
adoptované nenarodené dieťa, ktoré sa 
nachádza v nebezpečenstve smrti. Daj jeho 
rodičom lásku a odvahu, aby svoje dieťa nechali 
žiť život, ktorý si mu daroval. Skrze Krista, nášho 
Pána. Amen. 
 

 
 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

sobota 
28 3. 18.00 Katunská J., Jakubov J. Olekšáková E. Katunská J. Olekšáková E. 

nedeľa 

29. 3. 

7.00 Oros Š., Pajdič M., Gburik J. Kicová A. Gburik J. Kicová A. 

9.00 Ragan F., Matej J., Meringer J. Meringer J. Halušková M. Meringer J. 

11.00 Čepek M., Čepek M. ml., Dzuričko S. Dzuričko S. Kurucová G. Dzuričko S. 

18.00 Jakubov J, Šarišský J. Šarišská M. Šarišský J. Šarišská M. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5. PÔSTNY TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
23. 3. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 za + rod. Mederiová, Lacková 

18.00 + Anna (výr.), Ján, Katarína, Marta 

utorok 
24. 3. 

féria 
 

večerná z nasl. slávnosti 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Alžbeta s rod. 

18.00 ZaBP rod. Nováková 

streda 
25. 3. 

ZVESTOVANIE PÁNA  
slávnosť 

Nad 
jazerom 

7.00 + Regina, + rod. Sedláková, Köverová, Ivanová 

16.00  

18.00 ZaBP rod. Čiripová, Halušková 

V. Opátske 18.00 ZaBP Milan (85) 

štvrtok 
26. 3. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Daniela 

18.00 + Júlia, Michal, Jolana, Michal 

piatok 
27. 3. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Ladislav s rod. 

18.00 ZaBP Timotej 

V. Opátske 18.00 + Ladislav, Ján, + rod. Uhrinová, Orlovská 

sobota 
28. 3. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Jozef s rod. 

18.00 + Miroslav, + rod. Sykorová, Chudinová 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 za + rod. Semanová, Lacková 

nedeľa 
29. 3. 

PALMOVÁ  
(KVETNÁ) 
NEDEĽA 

Nad 
jazerom 

7.00 + Miroslav 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 ZaBP Simona (35) 

V. Opátske 9.00 za + rod. Lišková, Seligová 


